

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Propietario Director: D. Jesualdo Soler Redacción, Administración e Imprenta: Betán, 4 y 6 Propietario Administrador: D. Juan Soler

Notas de actualidad

El gobierno tiene decidido presentarse a las Cámaras el martes 29 del corriente, con objeto de aprovechar este lapso de tiempo, hasta el primer día hábil pasada la Semana Santa, para el estudio por los ministros nuevos del plan legislativo que tenía preparado y anunciado el anterior gabinete. Los proyectos leídos ya en aquellas se mantendrán, y presentará con la mayor urgencia los encañados a la defensa del orden social en todos sus aspectos, a la reforma del reclutamiento y reorganización del servicio militar y al fomento y régimen de los transportes; y adoptará cuantas medidas se encaminen a la atenuación del déficit del presupuesto, sin omitir las reformas e iniciativas parlamentarias de otros órdenes, oportunamente anunciadas por el ministerio anterior, y especialmente las contenidas en el Mensaje de la Corona.

Sigue la prensa disertando acerca de la rebaja de jornales y del aumento de producción. El tema es complejo, y tal vez por eso mismo es peligroso opinar con generalidad uniforme. Lo indudable es que la industria, después de tener precios de guerra, no puede amoldarse a precios de paz, si los gastos generales continúan siendo los mismos. La proporción entre lo producido y los gastos de producción no puede seguir siendo igual, porque eso sería la ruina de la industria.

Si se aumenta la producción está bien, y todos iríamos ganando; si no habrá que reducir los jornales. El obrero, sus directores, están en el caso de decidirse, de optar. Pero la opción es irremediable.

No es de extrañar, aunque de lamentar, sí, que la prensa, cuando se cree contrariada en sus derechos o intereses legítimos—y pocos lo son tanto como el disponer de medios para cumplir su misión informativa,—se vuelva airada contra quien los desconoce totalmente o pretenda mermárselos. El caso, repetido a lo largo del tiempo, ha visto a producirse con motivo de la prohibición de la Dirección general de Seguridad, de publicar otras noticias, relacionadas con el execrable atentado contra el señor Dato, que las oficiales. Nosotros estimamos exagerada la protesta de nuestros compañeros. Ciertamente que varias veces las informaciones periodísticas han contribuido brillantemente a que la justicia no quedara burlada, bien descubriendo indicios y detalles sobre los que la policía ha actuado después con éxito, bien despertando en gentes distraídas o poco dispuestas a secundar la actuación de las autoridades, el recuerdo y la obligación de hacerle; pero también, en re-

petidos casos—y precisamente en los de mayor empeño, las informaciones minuciosas, detalladísimas, acerca de los planes policíacos, han sido el colaborador más eficaz de los delincuentes para poderse hurtar a la acción justiciera que los perseguía. Siempre hemos considerado perjudicial a ésta y a la moralidad ese narcisismo literario—policíaco, de vestíbulo de retén, en que se recrean ciertos periodistas,—lo que no está reñido con nuestro afán y el cumplimiento de nuestra obligación de servir bien a los lectores.

En la Cámara de los Comunes, M. Lloyd George ha declarado que quedó firmado el acuerdo comercial anglo-ruso, que tiene carácter provisional, y durará hasta que se concluya el Tratado general de Paz. Ambos países se comprometen a suprimir cuantos obstáculos pudieren perjudicar los respectivos comercios, y a no hacer propaganda hostil; a cesar en el bloqueo y a reanudar las relaciones postales y telegráficas tal y conforme estaban en 1914.

Inglaterra se compromete a no apoyar ninguna medida que pudiese impedir la navegación rusa y privarla de libertad en todos los mares; a no embargar el oro ni los valores ni las mercancías exportadas de Rusia, en pago de las importaciones.

El gobierno soviético se compromete a no reclamar los bienes pertenecientes a los antiguos gobiernos rusos que estén depositados en la Gran Bretaña.

De Sociedad

Los que viajan
Merchó a Cádiz el Contador de Fragata don José Servet.

—A Madrid, el Comisario de 1.º de la Armada don Francisco Pérez-Berry.
—De Vigo llegó el alférez de Fragata don Cayetano Rivera.

—Procedente de Dolores (Alicante) se encuentra en ésta nuestro respetable amigo el General de división y Gobernador Militar que fué de esta plaza don Manuel Llopis Ruiz.

—De Segovia, con objeto de pasar las fiestas de Semana Santa, el Comandante de Artillería y Hermano Mayor de la Cofradía de N. P. J. Nazareno, don José López Pinto.

—De Madrid, el Contador de Fragata don Eulogio García Álvarez.

—De San Fernando, el alumno de Administración don Miguel de Guzmán.

Una boda
En la Parroquia de Santa María de Gracia se ha celebrado esta mañana la boda de la bella y distinguida señorita Pilar Viñas Gómez con nuestro joven amigo don Armando Espinosa.

Reciban los nuevos esposos nuestra felicitación más cumplida.

Amalio Pérez Plaza

MÉDICO DE LA ARMADA
Especialista en partos y matriz.—Tratamiento de las enfermedades venéreas sífilíticas
Consulta de Medicina general
de 12 a 1 y de 3 a 6

Casa de Martínez (Entrada del Ayuntamiento) N.º de derecha

MAGNESIA BISHOP

Los Sres. ALFRED BISHOP LTD., de LONDRES

tienen el honor de participar a sus numerosos clientes de España que, vencidas las dificultades que ocasionó la guerra, ya hacen todos los envíos necesarios, y, por tanto, las botellas de su aiasmado

OITRATO DE MAGNESIA EFERVESCENTE BISHOP

Se encuentran ya en todos los Almacenes de específicos, Farmacias y Droguerías de España. Pero, al pedirlos, exijan las legítimas botellas de OITRATO DE MAGNESIA EFERVESCENTE BISHOP porque sus imitaciones ya saben que no dan resultado.

Por algo tiene esa magnesia fama universal y se venden tantos millones de botellas de ella en todo el mundo.

TAMBIEN HALLARAN A LA VENTA SU

Salino de Frutas Naturales Bishop

que todo el mundo debiera usar constantemente, porque, tomado en ayunas, vigoriza las funciones del estómago, hígado y riñones, y contribuye poderosamente a la conservación de la salud. El Salino de Frutas Naturales Bishop es indispensable para enfermos del estómago, hígado y riñones, y para los gotosos y reumáticos. Pueden tomarlo los diabéticos porque no tiene azúcar.

Nuestras procesiones

Traslado de tronos

Como estaba anunciado, anoche a las diez se verificó desde el almacén que en la calle del Adelve tienen los marrajos, a la iglesia de Santo Domingo, el traslado de los tronos de «La Agonía» y «San Juan» que han de figurar en la procesión del Viernes Santo.

Las calles por donde pasaron se encontraban invadidas por un gran gentío.

Acompañaban a los tronos una numerosa comisión de cofrades y la banda de música del Regimiento «Cartagena».

Esta noche a las ocho será sacado procesionalmente desde el Arsenal la iglesia de Santa María el magnífico trono de «San Pedro», que figura en la procesión de mañana.

Le acompañarán los hermanos de la Cofradía «encarnada», una banda de música militar y secciones de marinería con cirios.

Mañana tarde a las cuatro y media se verificará desde el balcón de la Administración de Correos el tradicional Lavatorio de Pilator, asistiendo los tercios de granaderos y soldados romanos.

La procesión de mañana

A las ocho y media de la noche de mañana saldrá de la iglesia de Santa María la magnífica y suntuosa procesión de Nuestro Padre Jesús en el paso del «Prendimiento».

Esta estará organizada en la forma siguiente: Sección de la guardia Municipal; sección de la guardia de Seguridad, con tercercías; Culones don Ramón Cañete Colón, don Guillermo López Biernet y don Andrés Hernández Soro; tercio de granaderos; tercio de capirotes y trono de la Samaritana, comisarios don Florencio Izquierdo y don José Agulló; tercio de capirotes; banda de música, trono de la «Oración del Huerto», comisarios Sr. Marqués de Fuente Sol y don José de la Figuera; tercio, banda y trono del «Osculo», comisarios don Eduardo Vera y don Ramón Cañete; tercio, Miserere, trono de «El Prendimiento» figurando al frente todo el Cuerpo general de la Cofradía, con su Hermano Mayor; tercio de judíos y tercio de Santiaguistas, banda y trono de «Sanlago», comisarios D. Federico Maestre de San Juan y don Francisco Linares; tercio de Hebreos, banda y trono de «San Pedro», comisarios don Francisco de la Cerre y don José Moreno; tercio de Sanjuanistas, banda y trono de «San Juan», comisarios don Francisco Lizana y don Juan Iglesias; tercio, orquesta y trono de «La Virgen», comisarios D. Pedro Ruiz, don Romualdo Andújar y don Bartolomé Meas; clero, y piquete de Infantería.

La carrera a seguir será: calle de

San Miguel, Aire, Cañón, Mayor, Prefumo, Honda, Glorieta (ados N. E. S.), San Francisco, Plaza San Ginés, calle de Cuatro Santos, Jara, San Miguel y al templo.

Las procesiones del Viernes

Campaneando las tres de la madrugada del viernes saldrá de Santo Domingo la primer procesión por el orden siguiente:

Guardia municipal y de Seguridad. Granaderos. Capirotes. Trono de «Jesús Nazareno», titular de la Cofradía. Comisarios y Miserere. Judíos.

«La Verónica». Costeado por don Pedro López y don Andrés Antón. Banda del 70 dirigida por el señor Duque.

«San Juan». Costeado por don Tomás Martínez Comisarios. Banda de Sevilla dirigida por don Marcos Ortiz.

«Dolorosa». Costeado por la señora Marquesa de Fuente González. Comisarios. Orquesta.

Itinerario: Mayor, Puerta de Murcia, Jabonerías, S. Roque, Barrio, Honda, S. Francisco, Arco, Caridad, Don Roque, Merced, Duque, Cuatro Santos, Jara, San Miguel, Aire, Cañón y Mayor.

La procesión de la noche saldrá a las 8 en punto con arreglo al siguiente orden: Guardias, guiones y granaderos.

«La Agonía». Costeado por los Herederos de don Federico Moreno. Comisarios. Miserere.

«La Piedad». Costeado por la comisión del Club Victoria y Ateneo. Comisarios. Banda del Regimiento de «Cartagena».

«Sepulcro». Costeado por don Juan Muñoz Delgado y don Rafael Valls. Comisarios. Orquesta Sinfónica. Judíos. Banda de Guadalupe (Murcia).

«Magdalena». Comisarios don Pedro López y don Andrés Antón. Banda de la Cruz Roja de La Unión.

«San Juan». Comisarios don Federico de la Torre y don Camilo Martínez. Banda del Regimiento de Sevilla.

«La Soledad». Costeado por la Señora Marquesa de Fuente González.

Clero, presidencia, y piquete.

Itinerario: Mayor, Honda, S. Francisco (ados E. S. y O.), Arco, Caridad, Duque, Cuatro Santos, Jara, San Miguel, Aire, Cañón y Mayor.

Notable invento

Nuestro querido amigo el primer buzo de la Armada don Tomás Osete, ha inventado un nuevo aparato que sirve para llevar en su interior viveres a cualquier submarino que se encuentre sumergido por averías.

Las pruebas se verificaron el pasado viernes en el Arsenal y a la hora indicada por sus jefes y por el comandante de la Base Naval, don Mateo García de los Reyes, el inventor, vestido con el traje de su profesión se introdujo en el agua y una vez en ella pidió su aparato, el cual fué echado conteniendo en su interior cigarrillos habanos, periódicos y un encargo del comandante de la Base para don Antonio Alonso y don Manuel Pasquín, primer y segundo comandante del Submarino A-1, sumergido desde el día anterior en simulacro de avería, esperando intervención de don Tomás, con su aparato, para conocer el resultado de su invento.

Pocos momentos después el aparato volvía a flote y recogido por el señor García de los Reyes pudo con satisfacción comprobar que ahora traía en su interior unas pastas y una carta que los del submarino «A-1» remitían como contestación.

Huelga decir las felicitaciones que el señor Osete recibió por parte de todos y muy en particular por sus jefes.

Reciba el señor Osete también nuestra felicitación y ahora que las pruebas oficiales den un resultado tan lisonjero como estas.

A las señoras

Madame Santos:

Tiene el gusto de participar a su distinguida clientela que llegará a esta ciudad con una elegante colección de sombreros de señoras con las últimas novedades de París, teniendo su exposición en el Gran Hotel los días 28, 29 y 30 por la mañana.

Los criminales en Irlanda

Procedimientos draconianos

«Inglaterra ejecuta a los prisioneros de guerra.» «Se mata por venganza.» Tal es la voz que se oye en las grandes, en las banderas que llevaban las mujeres irlandesas el pasado domingo en Dublín.

Esas mujeres recorrieron las calles en manifestación de protesta. Gritan, y tenían razón en creerlo, que los prisioneros de guerra merecían mayores atenciones y menores penas.

Para el Estado inglés, Dracón fué el hombre más grande de la historia, y predicar sus enseñanzas. Enemigo que cae en sus manos, debe morir en patíbulo infame.

Y se dió un caso espeluznante. Las víctimas hacían constantes protestas de inocencia. Uno de los seis condenados, joven de veinte años, se ne-

Casa Pampó

Valencia

Exposición en el principal del

Gran Hotel desde

el día 21 al 10 de Abril